

Наталья ХАРИНА/фото Виктора Орлова

Объединяющая сила памяти

В минувший вторник мне посчастливилось стать слушателем лекции, которую провел директор Института социологии НАН Беларуси, кандидат социологических наук, доцент Николай Мысливец. Эту прекрасную возможность подарил уникальный образовательный проект «Открытая кафедра», инициированный Новополоцкой городской организацией РОО «Белая Русь» и Полоцким госуниверситетом им. Евфросинии Полоцкой.

В чем сила? Безусловно, в правде. Сегодня, когда белорусы восстанавливают историческую справедливость, значение истины как никогда высоко. Основанная на реальных фактах и документах, она является духовным стражем, объединяя многие поколения. Таким же фундаментом служит память о прошлом. Именно эти два критерия и стали основой просветительского проекта, посвященного 80-летию освобожде-



Николай Мысливец стал первым спикером открытой кафедры

ния Беларуси от немецко-фашистских захватчиков.

«Историческое прошлое – мощный консолидирующий ресурс», – уверяет Николай Мысливец. С ним нельзя не согласиться. Через сохранение памяти о минувших годах, через понимание значимости тех подвигов, которые совершил белорусский народ, мы приходим к осознанию важности единства.

Мне, как работнику журналистской сферы, всегда крайне интересно изучать социологические опросы. Как и следовало ожидать, Николай Леонтьевич, будучи руководителем Института социологии, подкрепил свой доклад результатами данного научного приема. Этим и занимателен проект «Открытая кафедра» – выступления спикеров построены не на сухом повествовании, а на современных исследованиях, ранее неизвестных фактах, визуальном дополнении материала и общении с аудиторией.



Побывать на лекциях может каждый

Итак, каковы черты социального портрета современных белорусов?

Результаты исследования сообщают, что в исторической памяти нашего народа события Великой Отечественной войны занимают ключевое место. Причем более чем две трети респондентов заявляют, что прошлое страны стало их интересоваться гораздо больше, чем ранее.

Самый знаковый праздник для белорусов – День Победы. В последние годы возрастает понимание важности этого события со стороны молодежи.

Что касается волнующих население проблем, отмечено снижение вопросов, связанных с ценовой политикой, здравоохранением. Наблюдая за тем, что происходит в других странах, белорусы начинают больше ценить мирное и благополучное настоящее.

В родной стране жители чувствуют себя в безопасности. Об этом заявили свыше 90% опрошенных граждан. На мой взгляд, это результат не только строгой законности и правопорядка, но и общего микроклимата, который существует в нашем обществе – стремление к коллективистским ценностям, проявление внимания, заботы друг о друге.

Спикеры и слушатели лекции сошлись во мнении, что консолидация неразрывно связана с национальной безопасностью, а разрыв поколений и утрата традиционных ценностей – одна из ее угроз. Поэтому у проекта «Белой Руси» высокая миссия – просвещать и тем самым объединять соотечественников.

Впереди – целая серия встреч. Побывать на выступлениях экспертов может каждый желающий. Следующая открытая лекция пройдет в марте и будет посвящена истории Хатыни.